

които не знааха какво лошо да рѣкнѣтъ, намѣрили са двама лже-свидѣтели, които свидѣлствували, че Исусъ рѣкнѣлъ: мож развали тоа Голотова Храмъ, и пакъ въ три дни да го въздигнѣ: „Послѣди же пристѣпѣвши два лже-свидѣтели, рѣста: сѣй речѣ: можъ разорѣти цѣрковь Божію, и трѣми дѣнми создати ю.“ И това е истинно, защото Христосъ го е рѣкнѣлъ това: „развалете тоа храмъ, и въ три дни азъ ще го въздигнѣ.“ И ако тѣзи казватъ право, защо Евангелистѣтъ ги нарича лже-свидѣтели? Чуйте, и засраметеса сѣщоннопоричатели, обвинители, ѹкорители, клеветници, любопытни прислѣшници, които слѣшатъ подченѣето не да са ползватъ отъ словото, нѣ да впримчюватъ оново, който говори. „Не-восприѣти чѣдѣ ѿ насъ ищѣще.“ Говори Василій. На истина такава е была рѣчь-та Христова, нѣ когато Христосъ дѣмалъ: „Развалете Божіа Храмъ, и въ три дни ще го въздигнѣ,“ той не дѣмалъ това за Храма, нѣ за тѣлото си тѣй, като да е дѣмалъ: О Иудеи, ако вѣй ѹмъртвите тѣлото ми, азъ въ три дни пакъ ще го възкрѣсѣ. „Онъ же глаголаше ѿ Храма тѣла своегѣ.“ Слѣдователно лже-свидѣтели сѣ онѣи, които, ако и да говорятъ право колкото споредъ дѣмты, които е рѣкнѣлъ Христосъ, азъжѣтъ обаче, за гдѣто ги не говорѣтъ сѣ онѣа цѣль, сѣ която ги е изрѣкнѣлъ Христосъ. Лже-свидѣтели сѣ вѣй, които, ако и да казватъ истыты дѣмты, които сѣ чюли, обаче вѣй ги не говорите сѣ смьслъ-та, сѣ която сѣ са изрѣкнѣлы. Той ги е рѣкнѣлъ сѣ дръга цѣль, вѣй ги претзакѣватъ споредъ вашата цѣль, както правѣтъ снотзакѣвателѣти, които тѣлѣватъ сѣ-нищата: „ѿвѣльшимсѣ ко снѣ привидѣніамъ по своемѣ намѣренію толкованіе творѣще.“ Нѣ като искалъ да даде ѣдинъ приличенъ и ѹмѣренъ отговоръ кѣмъ Анна Архьерѣа, приѣма отъ единъ слѣга едно задѣшеніе по страната; „ѣдинъ ѿ предстоѣщихъ слѣгъ ѹдѣри въ ланитѣ Исуса. „Гдѣ сѣ были въ него часъ небесныты молніа, и не сѣ изгорили веднага беззаконната десница? Какъ не са ѣ отворила земата, та да глѣтне живѣ свѣто-крадніа слѣга? Нѣ при сичко това дѣлѣготѣрпѣливый Исусъ са задоволялъ само сѣ едно сѣжалително слово да го изобличи. „ѿще злѣ глаголахъ, свидѣлствѣй ѿ злѣ: ѿще ли же дѣбрѣ, чѣдѣ мѣ вѣеши?“ Сѣ дѣбрѣ; нѣ Христосъ при толко дръгы пѣсници, и заплюваніа, които мѣ загрозили лицето, тѣрпѣлъ, и мѣлчалъ; при